

跨省团队游重启 旅游业复苏在望

我市旅行社推出多条低风险线路

本报讯（见习记者 吕冰汝 文/图）日前，文化和旅游部办公厅印发了《关于推进旅游企业扩大复工复业有关事项的通知》，明确恢复跨省（区、市）团队旅游，旅游景区接待游客量由不得超过最大承载量30%上调至50%。消息一出，无疑为旅游市场注入了一针“强心剂”。近日，记者通过调查发现，目前周口一些旅行社摩拳擦掌，准备复工，推出多种低风险地区的旅游线路，但市民对出行多持观望态度。因此，要真正实现周口旅游市场的“全面回暖”“满血复活”，仍需一些时日和耐心。

市民：考虑疫情、天气等因素 是否出行仍在观望

旅行社：在外兼职工员请回来上班

“14日得悉国家要放开省际游，内心十分兴奋和激动。从经历将近7个月的全部停摆到现在，说旅游从业者经历了生死的考验一点都不为过。”周口新闻旅行社的刘经理告诉记者，开放省际游后，市民对疫情的恐惧会一定程度的缓解，无论对省际游还是省内游都会有积极的推动作用，也将加快旅游业的正常化进程。周口超越户外运动俱乐部负责人曹海燕说：“得到这个消息，我们从业人员还是很开心的，这表明出行的安全性已经得到保障，同时我们也可以计划增加线路了，总算看到了希望。”

为迎接跨省团队游重启，周口各大旅行社都在积极准备。“首先是通知在外面不同地方兼职的导游和计调人员返岗复工，为省际长线线路的策划、宣传和预订工作做好准备，一旦接到省市旅游管理部门的通知，便立即组织出游。”曹海燕告诉记者。

亲子游、夏令营遇冷 低风险线路或成主流

据了解，暑期是人们出行旅游的旺季，跨省团队游恢复后，周口一些旅行社也在为可能到来的出游“小高峰”规划线路。“往年的暑期是亲子游的天下，今年由于疫情，家长更关心孩子的健康，也就造成今年亲子游不好的局面。而且往年夏令营也非常火爆，但今年几乎收不到学生。”曹海燕说，目前，只有大力发展一些山水、漂流、游乐等适合青年人的项目来应对。

“往年暑期游的主流线路是海滨

游、草原游、短线漂流等，今年和往年相比，只有省内的短线漂流比较受年轻人欢迎，其余的都很惨淡。”刘经理告诉记者，为了迎接省际旅游的开放，现在推出了一批往年比较火爆、而且处于低风险地区的旅游地。从目前来看，已经开放的旅游线路基本处在一个少量发团的状态，跨省游的恢复能带来一些刺激，但是具体效果还需观望，旅游业内有一句话是今年能“活着”就好。

市民：考虑疫情、天气等因素 是否出行仍在观望

加跟团游。”除了天气，疫情安全仍是市民的出行欲望，但是最近频频出现的暴雨天气，似乎又浇灭了这股热情。家住周口刚刚参加完高考的刘阳说：“好不容易等到暑假，我非常想和我的小伙伴们一起组个团去外省游玩，但是家人不同意，而且最近各地都在下暴雨，全国都在防汛抗洪，想想还是等天气转好之后再去吧。”市民王女士也告诉记者：“一直想去南方看看，但是现在处于梅雨季节，南方洪涝灾害挺严重的，现在出去不是很明智的选择，所以近期应该不会参

加跟团游了。”

即便如此，仍有一些市民按捺不住蠢蠢欲动的心，想要来一场说走就走的旅行。在此记者提醒，跨省团队游开放后，仍将严格实行“预约、限流、错峰”的管理措施，游客应听从旅行社和景区的防疫安排，注意个人防护，避免扎堆。①7



游客在翻看旅行社宣传单

市民政局：打通关爱留守儿童“最后一公里”

本报讯（记者 姬慧洋 见习记者 吕冰汝）7月14日，全市首场农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村（居）”活动实施方案，在郸城县巴集乡寨行村文化广场举行，标志着我市留守儿童和困境儿童关爱保护政策宣讲进村（居）活动在全市全面铺开。

据了解，我市留守儿童和困境儿童关爱保护政策宣讲进村（居）活动将一直持续到2021年6月底，实现全市所有村（居）全覆盖。目前，市民政局已印发了

《周口市农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村（居）”活动实施方案》，宣讲活动面向农村留守儿童和困境儿童、农村留守儿童和困境儿童父母或者其他监护人、村（居）干部、村（居）儿童主任等人群。活动将通过家庭监护、儿童安全教育自护、亲情沟通等专题的政策宣讲，引导社会各界担负起推进新时代儿童福利工作的职责使命；引导父母或者其他监护人增强监护主体责任意识，依法履行监护职责和抚养义务；引

导儿童学习自我保护技能，增强自我保护意识；引导村（居）民委员会落实工作职责，做好对监护人的法制宣传、监护督促和指导等工作；引导儿童主任进一步提升业务素质、提高关爱服务技能，及时协助提供针对性关爱服务，切实维护儿童基本权益，让村（居）真正成为农村留守儿童和困境儿童健康成长的乐园。

“做好留守儿童和困境儿童关爱保

护政策宣讲工作，进一步推动了党中央、国务院关于农村留守儿童关爱保

护和困境儿童保障工作决策部署的有效落实，也是学习宣传贯彻习近平总书记对少年儿童重要寄语精神的重要举措。”市民政局儿童福利科负责人陈国栋表示，下一步，将会同团委、妇联等相关部门遴选专家学者、志愿者等组成宣讲团队，深入全市所有村（居）开展全覆盖宣讲，努力营造全社会关爱保护留守儿童和困境儿童的良好氛围，为更多留守儿童和困境儿童提供高效、优质服务，促进农村留守儿童和困境儿童健康成长。①6

6月份我市CPI同比上涨1.8%

食品价格上涨是主因

本报讯（记者 窦娜）7月19日，记者从市统计局获悉，6月份，复工复产、复市复业继续推进，我市认真贯彻落实党中央关于保供稳价的系列政策措施，市场运行总体平稳，CPI同比上涨1.8%。

6月份，八大类商品价格同比呈现

“三升四降一平”态势。当月，除居住类

价格与上月持平外，其他七大类商品价

格均有变化。食品烟酒类价格依然是拉

动CPI上涨的主要因素，上涨6.7%；其

次是其他用品和服务类价格，上涨4.4%；医疗保健类价格紧跟其后，上涨0.8%，与上月一样，处于下降行列的依然

是交通和通信类价格、衣着类价格、教

育文化和娱乐类价格、生活用品及服务

类价格，分别下降3.1%、0.4%、0.3%、

0.2%。

①6

从最能反映CPI近期走势的环比数据来看，6月份CPI环比继续下降，其中，医疗保健类价格上涨0.2%，其他用品和服务类价格上涨0.1%，食品烟酒类价格下降0.3%，衣着类价格下降0.2%，交通和通信类价格下降0.1%，居住类价格、生活用品及服务类价格、教育文化和娱乐类价格与上月持平。

“猪肉和鲜菜价格由降转升带动了6月CPI的上涨，7月餐饮业复业进程还将持续推进，猪肉需求也会进一步上升，猪肉价格可能还有一定上涨空间。”

市统计局工作人员分析，伴随着夏季供应的增加，7月蔬菜价格上涨势头可能会减弱，加之其他食品、消费品及服务价

格缺乏上涨动力，预计7月CPI涨幅不大。

本周多日有雨 最大降水量160毫米

本报讯（记者 王凯）7月19日，记者从市气象台获悉，本周我市仍将以阴雨天气为主，周最大降水量达到160毫米，远超往年同期。

据市气象台预计，未来一周我市降水量90.0毫米~160.0毫米，较历年同期平均值(56.5毫米)偏多；周平均气温25.0℃~26.0℃，较历年同期平均值(27.6℃)偏低，周最低气温20℃左右，最高气温31℃左右。值得注意的是，本周二、周三，我市部分地区将有暴雨和大雨出现，市民外出要提前做好防范。

具体预报如下：

周一，多云到晴天，西北风转东南风2级~3级，20℃~31℃；

周二，阴天转大到暴雨，东南风3级左右，23℃~27℃；

周三，阴天有中到大雨，偏北风3级~4级，21℃~25℃；

周四，小雨转多云，偏北风2级~3级，23℃~28℃；

周五，多云，偏南风2级~3级，23℃~29℃；

周六、周日，阴天有小雨，偏南风3级左右，24℃~29℃。①7

刮风下雨加速新冠病毒传播？专家：不可信！

本报讯（记者 黄佳）近日，我市阴雨天气不断，关于新冠病毒的各路消息从不间断，甚至有消息称刮风下雨会让新冠病毒繁殖更快。7月19日，记者采访到市疾控中心传染病防控科科长蒋文，揭开真相。

“狂风不但不会加速新冠病毒的传

播，还能使传播减慢，因为它会将高浓

度的病毒吹散。”蒋文表示，下雨也不会

增加新冠病毒的传播风险，在潮湿的环

境中，细菌可能会更快繁殖，但新冠病

毒和细菌不同，只能寄生在宿主体内繁

殖，所以潮湿不会增加病毒的数量。另

外，新冠病毒以极小的飞沫形式飘浮在空

中，下雨后，这些细微的飞沫会附着在雨水中降到地上被冲刷走，这样就无法进

入人的口鼻导致感染了。也就是说，

下雨不仅不会加速新冠病毒的传

播，还可以降低空气中飘浮的病毒数

量，降低感染风险。

蒋文提醒，市民到密集场所尽量佩

戴口罩，勤洗手、少聚集是防控新冠病

毒的有效手段，切勿相信一些无根据的

谣言。①7

致敬抗疫志愿者

周口义工联合爱心商家发放价值9万余元物品

本报讯（记者 窦娜）“你们辛苦了，感谢你们在疫情防控工作中作出的贡献。”7月18日，周口社工义工联合会（周口义工）副会长刘娜一边将爱心物品递到抗疫医务人员手中，一边说。

新冠肺炎疫情暴发后，我市众多医

务人员和志愿者不顾个人安危，守护着

人民群众的生命安全，为表达对他们的

敬意，感谢他们在疫情防控工作中的辛

勤付出，5月初，周口义工联合北京市二

十一世纪公益基金会、人民网·人民健

康、西藏爱唯一营养科技有限责任公司、

袁米农业科技有限公司共同发起“致敬

抗疫志愿者”慰问活动。

当日上午，周口义工先后为周口市中

医院援鄂医务人员，太康、商水等医院的

抗疫医务人员送去了奶粉、大米等物品。

“身为医务人员，救死扶伤是我们的

责任，感谢社会各界对我们的关爱，我们

一定再接再厉，不辜负大家的期望。”参

加活动的一位医务人员说。

据了解，截至目前，周口义工慰问医

务人员、志愿者120名，发放奶粉、大米

等物品价值9万余元。①6

倡导健康、卫生、文明的用餐方式

使用公筷 / 文明用餐 / 健康生活